



主持人孟非要开面馆,在在微博和节目中念叨了大半年,这件事终于快要成为现实了。昨天,现代快报记者从南京市玄武工商分局获悉,孟非已经在4月份进行工商注册,取名“孟非的小面馆”。此前,孟非在微博上给面馆征名,网友提及最多的“孟爷爷面馆”的名字为啥没用呢?原来,这个字号在今年2月就已经被另一位孟先生给注册了。不仅如此,现代快报记者查询中国商标网发现,“孟爷爷”这三个字作为商标也早已被南京的一家餐饮企业注册。

通讯员 董国成 江晓峻 王小飞 现代快报记者 朱蓓

下手慢了!“孟爷爷面馆”被人抢注

只好取名“孟非的小面馆”;孟非带动重庆小面热,小面馆南京遍地开花

“孟爷爷面馆”被人“抢注”了

主持人孟非热爱重庆小面,微博中时不时要提一下,去年他还曾在《非诚勿扰》节目中表示要开面馆。今年5月初,孟非在微博上透露了他面馆的选址,就在南京鼓楼附近,开业时间则定在8月份,这个消息让不少粉丝和吃货们很是激动。

让孟非念念不忘的重庆小面,到底有多好吃呢?在孟非自己列出的“中国十大面条”中,重庆小面占据了第一的位置。面馆还没开,不

少粉丝和吃货们都已经表示要去尝尝。

昨天,现代快报记者从南京市玄武工商分局了解到,孟非已经到工商部门核准了面馆的名称,名字就叫“孟非的小面馆”。此前,孟非在微博上给自家面馆征名时,不少网友就提出可以取名“孟爷爷面馆”,但这个名字最终却没能注册成功,并非孟非不想用,而是这个名称已经被别人抢注了。

今年4月份,孟非小面馆进行工商注册,他的代理人拿着孟非的身份证来到了玄武区长江路工商所进行名称预先核准,不过这次核准的名称是“孟非的小面馆”。长江路工商所所长陶宁介绍,代理人当时表示,他们查询发现“孟爷爷面馆”已经被注册了,所以只好注册“孟非的小面馆”。据称,这家孟非的小面馆注册的地址就在江苏电视台附近。

新闻链接

为啥喊他“孟爷爷”?

对于孟非为啥被粉丝和网友称为“孟爷爷”,网上的说法不一。一种说法称,有一期男嘉宾称他为“孟爷爷”,带点北京人的尊称意味,后来这句话被“曲解”为“月下老人”之意,很多人就称孟非为孟爷爷。而另一种说法则是有一位80后女编导首先称呼孟非为“孟爷爷”,为了“拉开”年代距离,然后很多女编导也这么叫,甚至在台上也这么叫,结果大家都就这么称呼了。

也有一些网友表示,不论最初昵称的来源有怎样的故事,这个昵称很契合孟非的形象,“因为他说话意味深长,很有经验,像老人一般,所以人称‘孟爷爷’。”

孟非带动“重庆小面热”小面馆南京遍地开花

去年,孟非在微博上写下这样一段话:“我有一个梦想:在我家附近开一家正宗的重庆小面馆,能摆七八张桌子的那种,只卖小面,夏天增加一个凉面。两个目的:一、让生活在南京的重庆人吃到家乡的味道;二、自己吃。”近日,南京也出现了一股“重庆小面热”,在南京城区的不同位置,“重庆小面”突然多了起来,集庆门、丰富路、红庙、汇文里、八宝前街、尧化门……单单网上能搜到的就有8家,其中一家位于红庙附近的重庆小面馆出现了天天排队的现象。

注册人也姓孟比孟非小一岁

谁注册了“孟爷爷面馆”?玄武工商分局登记注册科科长刘进慧介绍,今年2月份,有人到玄武工商分局办理名称预先核准,而他核准的名称正是“孟爷爷面馆”。当时,办理业务的工作人员也有些犹豫,“孟爷爷”不是网友对主持人孟非的昵称吗?

用“孟爷爷”注册字号,又都是开面馆,这难免让人联想起了在微博上宣称要开面馆的孟非。难道这也是一个“傍名人”的做法?但事实上,申请人提供的注册身份证,正

是姓孟,是一个1972年出生的“大叔”,只比孟非小一岁,人家要注册“孟爷爷”,似乎也有道理。

工商部门相关负责人称,根据规定,工商部门没有理由拒绝“孟爷爷面馆”的名称核准,因为孟非虽然在微博等场合曾提过要为面馆取名叫“孟爷爷面馆”,但现实中并没有到工商部门申请核准和注册相关名称。据了解,这家面馆目前营业执照还未下发,因为注册的是个人独资企业,名称有效期为1年,“1年内来注册营业执照就行。”

昨天,现代快报记者在全国企业信用信息公示系统(江苏)中查询,并没有搜到孟爷爷相关的企业和个体工商户,而名称中带有“孟非”的企业有两家,一家在南通,一家在苏州,但都与餐饮行业无关。

“孟非的小面馆和孟爷爷面馆目前营业执照都还在注册中。”刘进慧称,餐饮店需要有一些前置许可,比如卫生、餐饮等许可证,所以他们都还在办理手续和装修中,“这种涉及名人的名称核准问题,我们也是第一次遇到。”

“孟爷爷”商标也被注册了

面馆名称被抢注了,那商标情况如何呢?现代快报记者在中国商标网上查询发现,“孟爷爷”三个字作为商标也已经被注册了,注册类别是“第33类:含酒精的饮料(啤酒除外)”和“第43类:提供食物和饮料服务,临时住宿”。而“孟非”二字的商标却早就被江苏省广播电视台总台进行了全类别注册,有法律界人士认为,这样的全类别注册说明

他们已经有了商标保护的意识。

但“孟爷爷”商标被注册,能说是孟非的侵权吗?“这很难界定,商标保护是先注册为主,先使用为辅。注册人或许有‘傍名人’的想法,但这并不好确定。”一位长期研究《商标法》的法律界人士认为,首先“孟爷爷”三个字的认知度就有一些局限性,主要是网友或者《非诚勿扰》的观众更认可这是对孟非

的称呼,但这并不表示,其他人不能叫孟爷爷,“比如大娘水饺、老头盖浇饭,只是一个称呼,虽然加了姓氏,但指代性没那么强。”

昨天,现代快报记者联系上了孟非的经纪人刘葆琪,对于“孟爷爷”商标和字号都被别人占用的情况,她表示不予回应。但也有网友对于孟非错过了“孟爷爷”相关的名称表示可惜。

5月22日网上提前曝出了常州地铁的LOGO,网友纷纷调侃与小米LOGO“撞衫”,记者向常州市轨道交通发展有限公司求证,得到的回复是“并非官方最终确定的常州地铁标志图案,以官方发布内容为准”。5月23日,常州地铁LOGO官方版终于发布,记者发现官方公布的地铁LOGO竟然与之前网上曝光的相似度极高,不少人戏称“果然是小米的兄弟”。

现代快报记者 陆文杰

真“撞衫”了!常州地铁标志果然神似小米

网友调侃是小米的兄弟,不少网友表示对LOGO不满意

常州地铁LOGO正式出炉

从2012年11月20日轨道办在各大媒体上发布了“常州地铁”标志的征集公告后,短短一个多月就征集到近2000个设计方案,昨天常州官方正式公布常州地铁的LOGO。

据介绍,最终选定的“常州地铁”标志由常州本土设计师于达波先生设计,作品主题鲜明、风格大气,得到了常州市民和评审专家的一致认可。

在昨天的发布会现场,现代快报记者发现官方发布的LOGO与5月22日网上曝出的LOGO相似度十

分高。

常州市轨道交通发展有限公司回应称,地铁标志征集活动开始后,有4万多名热心市民参与了网站和信件邮寄的投票。在此基础上,根据大众的评选结果,常州市轨道办邀请高校教授、宣传部、规划设计院相关专家进行了2轮专家评审,最终选定3号方案并进行优化,也就是现在发布的官方的常州地铁LOGO。“历时一年时间核准注册,目前常州地铁标志已经通过商标形式审查。”胡导云说。

近六成网友表示不满意

常州地铁LOGO官方发布后,

常州某网站发起了一项对地铁标志满意度的调查。截至5月23日下午3点,有近六成的网友表示对该图标“不满意”或“很不满意”,仅有不到两成的网友选择了“很满意”和“满意”。

“是小米LOGO变异过来的吗?”“小米入股常州地铁?”“这种隧道的设计手法太常见了,没有新意”……对于新鲜出炉的常州地铁LOGO很多网友都进行了吐槽,还有网友认为“应该选个有龙城内容的图标”。不过也有少数网友认为,这个地铁标志不错,“蛮好的,简单明了,内涵也比较好。”网友“hao1122”说。

地铁LOGO有啥寓意?

该标志由“C、M”两个字母组成,设计变化出隧道图形,“C、M”是常州地铁的英文缩写,整个标志非常显著地体现出地铁的特质。图案深邃富有层次,体现了城市轨道交通的一个个站台和区间,象征着地铁让城市得到延伸和发展。另外,标志图形也是淹城的简化图案。淹城是常州历史文化中的一颗璀璨明珠,也是我国目前西周春秋时期保存下来最古老的城区,其特有的三城三河形制的古城,迄今已有将近3000年的历史。



小米的LOGO